

Oponentský posudek

na rigorózní práci Mgr. Ondřeje Casky

„Investiční společnost s variabilním kapitálem – pojem, charakteristika a možnosti uplatnění v ČR“

Předložená rigorózní práce se zasvěceným způsobem zabývá problematikou, která je zajímavá jak ve světle rostoucího působení zahraničních fondů kolektivního investování na území České republiky, tak i z hlediska budoucí perspektivy a rozvoje českého kolektivního investování.

Rigorózní práce analyzuje subjektivní formu fondu kolektivního investování známou pod zkratkou SICAV, která je v členských státech Evropské unie velmi běžná a hojně užívaná, nicméně pro český právní řád dosud neznámá. Práce pojednává o charakteristických znacích SICAV, osvětluje princip proměnlivého kapitálu, popisuje tzv. zastřešující strukturu a postavení podfondu v rámci SICAV s tím, že pro účely této analýzy autor vychází z právní úpravy těch států, které jsou častým domicilem pro přeshraničně působící fondy kolektivního investování.

Pochvalně lze zmínit ucelené, přehledné a sofistikované zpracování relevantních aspektů v tuzemsku dosud málo analyzovaného tématu. Kladně lze ocenit autorovo porovnání základních charakteristických znaků SICAV oproti fondům kolektivního investování bez právní subjektivity. Velmi pozitivně je taktéž možné hodnotit autorovo samostatné právní uvažování projevované v souvislosti s normativními rozborů možné implementace SICAV do českého právního řádu.

Autor ke škodě rigorózní práce neprovedl důslednou jazykovou redakci textu. Dále v předložené práci zůstává diskutabilní otázka správnosti postupu určování čisté hodnoty aktiv připadající na distribuční akcie, který je popsán na str. 47 rigorózní práce, a to včetně uvedeného vzorce v poznámce pod čarou.

Předloženou rigorózní práci lze celkově hodnotit za velice zdařilou a jako takovou ji doporučit k ústní obhajobě, při níž by se autor měl mimo jiné zaměřit na následující otázky: (i) Mohl by autor přednést možné metody právní úpravy SICAV v českém právním řádu? (ii) Mohl by autor přednést možnosti veřejného nabízení akcií zahraničních SICAV na území České republiky?

V Praze dne 26. dubna 2006

JUDr. Ing. Karel Dřevínek, LL.M., Ph.D.